
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 42

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "MASCHERINE ANTIVIRUS".

Il giorno  16.04.2020 ad ore 18.35 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Panetta  Salvatore  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Panetta Salvatore
sindaco Andreatta Alessandro
consiglieri Biasioli Paolo Gilmozzi Italo Postal Claudia

Bosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Guastamacchia Fabrizio Salizzoni Alberto
Bridi Vittorio Ianes Marco Scalfi Giovanni
Brugnara Michele Lombardo Emanuele Serra Paolo
Bungaro Corrado Loss Martina Stanchina Roberto
Calza Roberta Maestranzi Dario Tomasi Renato
Carlin Silvio Maschio Andrea Uez Tiziano
Castelli Paolo Merler Andrea Zalla Roberta
Coradello Antonio Negroni Paolo Zanetti Cristian
Ducati Massimo Oliva Eugenio Zannini Jacopo
Festini Brosa Gianni Osele Stefano
Franzoia Mariachiara Pattini Alberto

Assenti: consiglieri Santini Marco

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Maule Chiara

Assume la presidenza il signor Panetta Salvatore.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Brugnara Michele e Negroni Paolo
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Castelli avente ad oggetto: “Mascherine 
antivirus“; 

visto  l'emendamento  modificativo  al  dispositivo  della  mozione  sopra  richiamata, 
concordato  con  il  presentatore  ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− su un quotidiano locale, in data 6 aprile 2020, è apparsa la notizia che nei prossimi giorni 

verranno distribuite alla popolazione le mascherine anti-contagio in relazione all’obbligatorietà 
del loro uso recentemente introdotta dalle norme contro la diffusione del virus COVID-19;

− nell'articolo  viene  data  informazione  sul  fatto  che  saranno  i  Vigili  del  Fuoco  volontari  ad 
occuparsi della distribuzione;

− nel medesimo articolo viene riportata la difficoltà che esiste per le operazioni di distribuzione 
nei grandi centri urbani della nostra provincia, dove il numero dei volontari rispetto al lavoro 
da fare è più ridotto e la tempestività della consegna è un elemento fondamentale;

− la Provincia di  Trento, nell'ottica di  mantenere un servizio alla popolazione soprattutto nei 
luoghi  periferici,  ha  recentemente  sottoscritto  un  accordo  con  Poste  Italiane  S.p.a.  per 
l’effettuazione  di  servizi  postali  che  altrimenti  sarebbero  stati  soppressi  a  fronte  di  un 
intervento finanziario di tre anni dell'Ente pubblico;

− la rete dei distributori della corrispondenza di Poste Italiane S.p.a. ha già una professionalità 
consolidata nell'attività di consegna a domicilio di posta e pacchi e una conoscenza capillare 
dei recapiti sui vari territori urbani;

− il  servizio di  consegna della posta in questo periodo, connotato dalla stasi di  molte realtà 
commerciali, sicuramente incontrerà una flessione.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale 
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale ad: 

1. attivarsi nelle sedi opportune al fine di coinvolgere la rete di distributori della corrispondenza 
di Poste Italiane S.p.a. per raggiungere la cittadinanza qualora se ne ravvisasse la necessità.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Panetta

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "MASCHERINE ANTIVIRUS".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n. 38 i Consiglieri Andreatta, Biasioli, Bosetti, Bozzarelli, Brugnara, Bungaro, Calza, 
Carlin,  Castelli,  Coradello,  Ducati,  Festini  Brosa,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia, 
Ianes,  Lombardo,  Loss,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Negroni,  Oliva,  Osele,  Panetta,  Pattini, 
Postal, Robol, Salizzoni, Scalfi, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zalla, Zanetti, Zannini
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Bridi

Trento, addì 16.04.2020 il Segretario generale
Dott.ssa Moresco Lorenza

(firmato elettronicamente)
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